

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы на соискание ученой степени кандидата медицинских наук Морозовой Елены Александровны на тему: «Клинико-морфологические особенности поражения кожи при В-клеточном хроническом лимфоцитарном лейкозе» по специальностям 14.01.10. — кожные и венерические болезни и 14.01.21 — гематология и переливание крови.

Диссертационная работа Морозовой Елены Александровны, несомненно, является актуальной и интересной темой, имеет важное теоретическое и практическое значение в медицине. Обусловлено это тем, что В-клеточный хронический лимфоцитарный лейкоз (В-ХЛЛ) относится к числу частовстречающихся лимфопролиферативных заболеваний и поражения кожи при данной патологии, по данным литературы встречаются у 25% больных, они характеризуются широкой вариабельностью клинического течения патологического процесса и трудностью дифференциальной диагностики между различными формами заболевания, что требует междисциплинарного подхода в ведении данных пациентов. В этой пограничной области отсутствует должный контакт между дерматологами и гематологами, как при лечении больных, так и при проведении исследований. Отсутствует классификация изменений кожи при В-ХЛЛ. В клинической практике возникают проблемы, связанных с диагностикой и лечением поражений кожи у пациентов этой группы. Возникают трудности при клинико-морфологической дифференциальной диагностике между различными поражениями кожи при В-ХЛЛ, не предложен алгоритм введения пациентов с кожными поражениями при хроническом лимфолейкозе.

Цель диссертационной работы заключалась в изучении особенностей поражения кожи при В-клеточном хроническом лимфоцитарном лейкозе и разработке современной классификации данных поражений на основании клинико-морфологических результатов исследования.

Данное исследование имеет существенное значение для дерматовенерологии, гематологии и онкологии, так как содержит решение актуальной научной задачи – разработка алгоритма диагностики больных на основании результатов комплексного клинико-лабораторного обследования. Автором впервые представлена клиническая характеристика специфических, неспецифических, а также сопутствующих дерматозов при В-ХЛЛ и выявлены особенности их течения. Также впервые систематизированы поражения кожи при В-ХЛЛ на основании морфологических методов исследования. Разработана классификация изменений кожи при В-ХЛЛ и определена взаимосвязь этих поражений со стадиями болезни. Выделены наиболее часто встречающиеся типы специфического и неспецифического поражений кожи при В-ХЛЛ. Изучены особенности поражений кожи у больных с В-ХЛЛ в зависимости от вида проводимой терапии. Изучено влияние В-ХЛЛ на течение сопутствующих кожных болезней.

Автореферат, представленный на рецензию, построен по классической схеме, стилистически выверен, отличается логичностью и последовательностью изложения. Текст, таблицы и рисунки в полном объеме отражают полученные результаты исследования. Работа выполнена на современном научно-методическом уровне. Основные положения, выносимые на защиту, довольно полно раскрывают основной алгоритм проведенного диссертантом исследования. Для оценки достоверности полученных результатов проводилась статистическая обработка данных валидными методами.

Материалы диссертации опубликованы в 6 печатных работах, из них 4 в журналах, входящих в перечень рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК РФ. Кроме того, результаты представлены на российских конференциях. В целом исследование хорошо спланировано и четко направлено на решение поставленных задач. Полученные результаты подробно изложены и корректно интерпретированы. Выводы логичны и отражают всю сущность работы.

На основании изучения автореферата можно сделать вывод, что по своей актуальности, объему проведенных исследований, новизне полученных результатов, их теоретической и практической значимости диссертационная работа Морозовой Е.А. на тему: «Клинико-морфологические особенности поражения кожи при В-клеточном хроническом лимфоцитарном лейкозе» является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится новое решение актуальной научной задачи по разработке алгоритма диагностики пациентов с поражением кожи при В-клеточном хроническом лимфоцитарном лейкозе», имеющего существенное значение для дерматовенерологии гематологии и онкологии, п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (с изменениями в редакции постановлений Правительства РФ № 335 от 21.04.2016 г., № 748 от 02.08.2016 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.10 – кожные и венерические болезни, 14.01.21 — гематология и переливание крови.

Согласен на обработку персональных данных.

Доктор медицинских наук, профессор,
(14.01.10 – кожные и венерические болезни),
заведующий кожно-венерологическим отделением
ФГБУ «ГВКГ им. Н. Н. Бурденко»,


Ламоткин Игорь Анатольевич

Подлинность подписи профессора Ламоткина И.А. «заверяю».
Начальник отдела кадров ФГБУ «ГВКГ им. Н. Н. Бурденко»



Гольдшмидт Ф. Я.

« 30 » сентября 2019 г.

Адрес организации: 105229, г. Москва, Госпитальная пл., д. 3,
Телефон: 8 (499) 263-55-55, Email: gvkg@mail.ru